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ΠΡΟΣ: κ. Κ. Αρβανιτόπουλο, Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού,

κ.  Α.  Κυριαζή,  Γενικό  Γραμματέα  Υπουργείου  Παιδείας  και  Θρησκευμάτων, Πολιτισμού  και 
Αθλητισμού.

Κοιν.: κα Παπαγεωργίου, Τμηματάρχη της Δ/νσης Μελετών Στατιστικής & Οργάνωσης,

κ. Σ. Βαρδάκη, Τμηματάρχη, της Δ/νσης Προσωπικού Ανωτάτης Εκπαίδευσης. 

Θέμα: Αλλαγές στο νομικό πλαίσιο του Φορέα ΕΕΔΙΠ (ΕΕΠ & ΕΔΙΠ)

Συν/μένα: Έγγραφο μας με στοιχεία 290 / 25-7-2012,

 Έγγραφο μας με στοιχεία 289 /18-7- 2012,

Έγγραφο μας με στοιχεία 279/ 25-4-2012,

Έγγραφο μας με στοιχεία 253/11-8- 2011, 

Έγγραφο μας με στοιχεία 252/ 27-7-2011.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Με  δεδομένη  την  πρόθεσή  σας, να  προχωρήσετε  σε  αλλαγές  στο  θεσμικό  πλαίσιο  του 
προσωπικού των Πανεπιστημίων, σας καταθέτουμε τις θέσεις μας για τις αναγκαίες αλλαγές στο θεσμικό 
πλαίσιο του Φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. Επισημαίνουμε ότι, ενώ η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. είχε καταθέσει έγκαιρα 
και  στοιχειοθετημένα  τις  θέσεις  της  (έγγραφα της  252/27-7-2011 και  253/11-8-2011),  εντούτοις  δεν 
ελήφθησαν υπόψη κατά τη σύνταξη του νόμου 4009/2011. Στη συνέχεια, με το έγγραφο μας 279/25-4-
2012 καταθέσαμε τις απόψεις μας, στην σχετική επιτροπή που συστάθηκε επί Υπουργίας του Καθηγητή 
κ. Μπαμπινιώτη. Τέλος, θέσαμε υπόψη σας τα θεσμικά αιτήματα της Ομοσπονδίας με τα έγγραφά μας 
289/18-7-2012 και 290/25-7-2012. 

Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. θεωρεί ως βασικά ζητήματα που αφορούν στο φορέα μας: 

Ενιαίος φορέας, για όλο το πλην Δ.Ε.Π. Διδακτικό Προσωπικό των Πανεπιστημίων. Το πλην Δ.Ε.Π. 
Διδακτικό Προσωπικό των Πανεπιστημίων θα πρέπει να αποτελεί ενιαίο φορέα, με κατάργηση του 
διαχωρισμού σε δυο κλάδους, με τη σημερινή (Ε.Ε.ΔΙ.Π) ή άλλη ονομασία. Με το διαχωρισμό του 
φορέα σε Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. στο Ν.4009/2011, η διδασκαλία των ειδικών μαθημάτων θεωρείται 
σημαντικότερη του εργαστηριακού-εφαρμοσμένου διδακτικού έργου γεγονός που δεν υπακούει σε 
ακαδημαϊκά αξιολογικά κριτήρια. Γι’ αυτό το λόγο και αρκετοί βουλευτές (μεταξύ των οποίων και 
ακαδημαϊκοί δάσκαλοι), από όλες τις πτέρυγες της Bουλής, υποστήριξαν το ενιαίο του φορέα, τόσο 
κατά τη συζήτηση των νόμων Ν. 4009/2011 και Ν. 4076/2012, αλλά και με σχετικές ερωτήσεις στη 
Βουλή. Άλλωστε, ο νυν Γ.Γ. του Υπουργείου κ. Α. Κυριαζής σε παλαιότερη συνάντησή μας ως Ε.Γ 
Ανωτάτης  Εκπαίδευσης  κατέθεσε  την  άποψή του ότι  «δε  βλέπω το λόγο διακρίσεων μέσα στο 
Ε.Ε.ΔΙ.Π.». Με τη επιχειρούμενη διάσπαση του Φορέα δημιουργείται ένας μικρός Φορέας με 200-
300 μέλη (κυρίως διδασκόντων ξένων γλωσσών και  φυσικής αγωγής) και  ένας Φορέας των 2-3 
χιλιάδων μελών (διδασκόντων όλων των ειδικοτήτων). Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. προτείνει επίσης, 
τα  μέλη  του  ενιαίου  Φορέα  να  έχουν  κοινά  προσόντα  πρόσληψης  (συναφές  πτυχίο  και 
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Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης) και να προσμετράται η επαγγελματική ή/και ερευνητική ή/και 
διδακτική εμπειρία. 

Αυτοδίκαιη ένταξη των υπηρετούντων:     Οποιαδήποτε μεταβολή στο υφιστάμενο καθεστώς του φορέα 
Ε.Ε.ΔΙ.Π. θα πρέπει να συνοδεύεται από τη ρητή πρόβλεψη για  «αυτοδίκαιη ένταξη»  όλων των 
υπηρετούντων μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. στο νέο φορέα. Η όποια μεταβολή στα προσόντα πρόσληψης των 
μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. θα πρέπει  να ισχύει  εφεξής (όπως έγινε και στις  μεταβατικές διατάξεις  του Ν. 
2817/2000, ιδρυτικού νόμου του Ε.Ε.ΔΙ.Π.) και να μην εφαρμοστεί στα ήδη υπηρετούντα μέλη. Με 
το σχετικό έγγραφο του Υπουργείου με αριθ. πρωτ. 58602/25-5-2012 και υπογραφή του (τότε) ΕΓ κ.  
Β. Παπάζογλου, ο συντάκτης του νόμου θεωρεί επιβεβλημένη την προσθήκη διάταξης στο ΠΔ που 
θα εκδοθεί,  με την οποία τα υπηρετούντα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. θα ενταχθούν στους υπό διαμόρφωση 
νέους φορείς. Τέλος, υπενθυμίζουμε ότι στη συνάντησή μας στις 6/4/2012, τοποθετηθήκατε θετικά 
στο ζήτημα και δώσατε οδηγίες στον κ. Α. Κυριαζή για την άμεση θετική επίλυση του θέματος. 
Πιστεύουμε ότι η ορθή αντιμετώπιση της ασάφειας απαιτεί νομοθετική ρύθμιση.

Εκπροσώπηση  στα  Όργανα  Διοίκησης  των  Πανεπιστημίων  και  στα  εκλεκτορικά  σώματα  :   Ο 
αποκλεισμός του φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. από τα εκλεκτορικά σώματα των Οργάνων Διοίκησης όσο και η 
«διακοσμητική» συμμετοχή του σε Όργανα Διοίκησης,  υποβαθμίζει δραματικά το ρόλο του στο 
Πανεπιστήμιο. Είναι αυτονόητη η εκπροσώπηση ενός αμιγώς διδακτικού φορέα των ιδρυμάτων σε 
όλα τα θεσμικά όργανα διοίκησης και η συμμετοχή του στις εκλογές για την ανάδειξη των αρχών 
διοίκησης του Πανεπιστημίου. Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. χαιρετίζει ως ιδιαίτερα σημαντικό βήμα 
προς  αυτή  την  κατεύθυνση  την  επαναφορά  της  θεσμοθέτησης  για  τη  συμμετοχή  μας,  με 
εκπροσώπους, στη Γενική Συνέλευση Τμήματος με το Ν. 4076/2012 και είναι έτοιμη να συμβάλει 
με εποικοδομητικές αναλυτικές προτάσεις, αν της ζητηθούν.

Εντάξεις Ι.Δ.Α.Χ. & Ε.Τ.Ε.Π. στο Φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π.   (Ε.Ε.Π. & Ε.ΔΙ.Π.)   Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 
διαπιστώνει  ότι  τα  απόλυτα  ακαδημαϊκά  κριτήρια  για  τις  εντάξεις  (διδακτορικό  δίπλωμα στους 
Ι.Δ.Α.Χ.  και  μεταπτυχιακός  τίτλος  για  τα μέλη Ε.Τ.Ε.Π.)  σε συνδυασμό με τα ασαφή κριτήρια 
ένταξης (Ν. 4009/2011, άρθρο 79) θα δημιουργήσουν προβλήματα στα ιδρύματα. Κατά την άποψή 
μας, πρέπει να γίνουν πιο ελαστικά τα κριτήρια ένταξης και να συνεκτιμώνται οι διδακτικές ανάγκες  
των  Ιδρυμάτων  ανά  γνωστικό  αντικείμενο.  Επισημαίνεται  ο  κίνδυνος  ανισοκατανομών  του 
Διδακτικού Προσωπικού ως συνέπεια της ανισοκατανομής του αριθμού των προσοντούχων Ι.Δ.Α.Χ. 
Επιπλέον η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. διαπιστώνει ότι ενώ υπάρχουν μέλη Ι.Δ.Α.Χ. στα Πανεπιστήμια 
που επιτελούν Ειδικό Διδακτικό Έργο δεν υπάρχει σχετική πρόνοια στο Νόμο ώστε να ενταχθούν 
στο Ε.Ε.Π.

Αναλυτική  περιγραφή    στο  Νόμο  του  προσφερόμενου  έργου    των  μελών  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  (Ε.Ε.Π.  και   
Ε.ΔΙ.Π.) Τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. επιτελούν  πρόσθετο διδακτικό έργο από αυτό που αποτυπώνεται στο 
Νόμο,  που  συνίσταται  κατά  κύριο  λόγο στην  οργάνωση  και  διεξαγωγή  φροντιστηρίων  και 
φροντιστηριακών ή κλινικών ασκήσεων, στην  επίβλεψη θεμάτων και  εργασιών  σε  προπτυχιακό 
ή/και μεταπτυχιακό επίπεδο και συμπληρώνεται από τη συγγραφή αντίστοιχων διδακτικών βιβλίων 
ή άλλων βοηθημάτων. Επιπλέον, μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. μετέχουν στην επίβλεψη διπλωματικών εργασιών.

Επιπλέον, προτείνονται οι ακόλουθες αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο:

 Αρμόδιο όργανο για τα θέματα των μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π., θα πρέπει να είναι η Γ.Σ του Τμήματος ή 
της Σχολής, ή της Συγκλήτου, ανάλογα με τη μονάδα στην οποία υπηρετεί το μέλος Ε.Ε.ΔΙ.Π 
όπως προβλεπόταν στον Ν. 2817/2000. 

 Γνωστικό αντικείμενο για όλα τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. Ο νόμος πλαίσιο θα πρέπει να υπαγορεύει την 
απόδοση γνωστικού αντικειμένου, τόσο στα νέα, όσο και στα παλαιά μέλη.

 Μεταβατικές  διαδικασίες  εκλογής  και  εξέλιξης  με  το  ισχύον  καθεστώς.  Οι  διαδικασίες 
εκλογής  και  διορισμού,  καθώς  και  εξέλιξης-μονιμοποίησης  ή  εξέλιξης  σε  ανώτερη  βαθμίδα 
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Ε.Ε.ΔΙ.Π που δεν θα έχουν ολοκληρωθεί έως τη δημοσίευση του ΠΔ, να συνεχίζονται και να 
ολοκληρώνονται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

 Δυνατότητα  διδασκαλίας  μαθημάτων. Εφόσον  διατηρηθεί  η  δυνατότητα  ανάθεσης 
διδασκαλίας μαθημάτων σε μικρές ομάδες φοιτητών στους κατόχους διδακτορικού διπλώματος 
υπό την επίβλεψη καθηγητών του Ιδρύματος, να ισχύσει το ίδιο και για τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. της 
καταληκτικής βαθμίδας.

 Διαφάνεια στις προσλήψεις. Ο νόμος 4009/2011 καθιερώνει μονοπρόσωπα όργανα πρόσληψης 
για  τις  νέες  κατηγορίες  του,  πλην  ΔΕΠ,  διδακτικού  προσωπικού,  εγείροντας  υπόνοιες 
αδιαφάνειας και ευνοιοκρατίας. Ο προτεινόμενος τρόπος επιλογής των νέων μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. (ή 
Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π.) είναι:  Εισηγητική έκθεση από τριμελή επιτροπή [δύο μέλη ΔΕΠ και ένα 
μέλος Ε.Ε.ΔΙ.Π. (ή Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π.)] και εκλογή από τη Γ.Σ. του Τμήματος, την Κοσμητεία ή 
τη Σύγκλητο ανάλογα με τη μονάδα εισαγωγής.

Τέλος, επισημαίνουμε τα ακόλουθα ζητήματα:

• Το πρόβλημα της αδιοριστίας 22 εκλεγμένων συναδέλφων Ε.Ε.ΔΙ.Π., και η θέση μας 
για παράλληλη και αναλογική,  προώθηση όλων των εκκρεμών διορισμών Διδακτικού 
Προσωπικού (ΔΕΠ, ΕΠ, Ε.Ε.ΔΙ.Π.).

• Η μη αναγνώριση της προϋπηρεσίας στις μετατάξεις συναδέλφων από Πανεπιστήμιο 
σε Πανεπιστήμιο.

• Αυτόματη εφαρμογή για τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. των ρυθμίσεων μη ακαδημαϊκού χαρακτήρα 
που ισχύουν για τα μέλη Δ.Ε.Π. (π.χ. συνυπηρέτηση συζύγων)

• Θεσμοθέτηση  της  δυνατότητας  ερευνητικού  –  επιστημονικού  έργου των  μελών 
Ε.Ε.ΔΙ.Π.

Εκφράζουμε την επιθυμία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. για μελλοντική συνάντηση με την πολιτική 
ηγεσία του Υπουργείου.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση,

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι.  
Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας

Μανόλης Ντουντουνάκης

ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείο Κρήτης
Ζαμπία Κατσανεβάκη

ΕΕΔΙΠ ΕΜΠ
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